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LÁP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Az ügyvéd j erkölcsileg kifogásolható lépes, amely ha 
I nem is kerül bűnügyi vonatkozásba, de 

■ az ügyvédi kar erkölcsi súlyát, tekintélyét
Í-é> ****** * v»i ^

Ü í aláássa s az ügyvédi központokat civó- 
Talán sohasem foglalkoztatták a köz- _ dások, harcok, küzdelmek nyomorúságos 

véleményt az ügyvédi kérdések oly nagy I színhelyévé teszi.
mértékben, mint az utóbbi néhány észtén- ; Mikor már köztudomású lett, hogy a 
dobén. Eddig az ügyvédi nyomorúság a í magyar ügyvédség testén fekélyek van- 
jalkusok szemében egy nemlétező vala- 1 nak, amelyek sürgős eltávolítást igényeí- 
minek látszott, amit a furfangos ügvvé- I nek, különben az egész társadalmat meg­
élek csak azért találtak ki, hogy tőkét ! mérgezik, megindult a mentőakció s en- 
kovácsolva a szánalomból, a maguk szá- i nek eredményeképpen létrejött a szerve- 
mára előnyöket zsaroljanak ki s volt | zetí novella, mely az ügyvédi quahfikació 
általános csodálkozás, mikor az ügyvéd j megszerzésének megnehezítésében akarta 
nyomorából folyó bűncselekmények ál lan- az orvosszert megtalálni. Am a szervezeti 
dósulni kezdtek a törvényszéki rovatban, novella alig lépett még életbe s máris 
a kamarák pedig mind gyakrabban ajkai- j belátható, hogy az igy statulált ügyvéd­
in azták a legsúlyosabb fegyelmi büntetést 
a felfüggesztést és az elmozdítást.

; helyettesi intézmény nem képes megaka- 
’ dályozni az ügyvédi pályára tódulást s 

Ám lassanként kialakult a komoly fel- más utón is, tenni kell valamit, ha az 
ismerése annak, hogy itt egy elmérgese- ; ügyvédnyomort s az ezzel kapcsolatos 
nei; kari betegséggel állunk szemben, a társadalmi felfordulást eúyhileni é.*» ei­
ne y az ügyvédi pálya közérdekű jellege . kerülni akarjuk.
miatt súlyos megrázkódtatással fenyegeti Mert tényleg veszedelmes állapotot je­
ni agát a társadalmat is. Az ügyvédi túl- j lent az, ami ma az ügyvédi pályán az 
produkció a szükséglet növekedésével szem- ! ügyvédek között s az ügyvédek s peres 
ben oly nagy volt, hogy az újonnan érke- ! felek között történik, az kétségtelen tény. 
zőknek már nem volt miből élni, követ- Ezt mindenki belátja, aki a társad a írni 
kezeit az állandó tojástánc büntetőtör- j bajokkal a legkt.vésboé is foglakozik, 
vény könyv paragrafusai között s az a sok Egyre-másra szaporodik az ügyvédek

száma, anélkül, hogy a kereseti viszonyok 
lényegileg akként változnának, hogy a 
tulprodukció a letelepülő ügyvédnek kenye­
ret biztosíthatna. Avagy nem va ósággal 
elszomorító az, amikor nap-nap mellett 
olvassuk a Budapesti Közlöny hivatalos 
számaiban, hogy ügyvédek, kik minimáli­
san 20 évig készültek arra, hogy az ügy­
védvizsgáló bizottság előtt Őfelsége a 
királv nevében méltónak találják őket az 
ügyvédség gyakorlására, joggyakorlati állá­
sok betöltésére is vállalkoznak. Olyan 
állást tölt be tehát egy diplomás ügyvéd, 
amelynek évi jövedelme 1000 koronát 
tesz ki. 1000 korona évi fizetésért dolgo­
zik tehát egy ember Magyarországon, aki 
a legmagasabb qualifikációval ren ielkezik, 
amely Magyarországon elképzelhető s o mi 
már az ügyvédi nyomornak, a diplomás 
szolgaságnak 1 egbvszéd esebh b:z< »nysaga. 
Hja, nem ugv van már, mint volt régen, 
mikor az úri fiúnak az ügyvédi diploma 
csak azért kellett, hogy a levelükön cif­
rább legyen a címzés, a nemes uifi ugyanis 
otthon gazdálkodott.

Aztán jött az alkotmányos Magyaror­
szág, amikor szükség volt a kutyabőrre, 
de elég volt kitenni a címtáblát s az 
ügyvédi iroda busás, dús jövedelmet noz' tt, 
zsíros birtokperek, vagyont jelen:ő ügy­

ijeit forgatta ide-oda a játékosok tótja felé

A. : vagy pedig a kis szürke gummigolyó felé, mely
ix 0 ill U II I Cl i ide-oda mozogva, végre megállapodott egy helyen.

Irta: Kurt Küchler. : Gyönyörű, könnyed lilaseiyem ruha volt rajta.
Madame Victoire Grapio volt a neve; égé- j amelynek mély kivágásai látni engedték festői 

szén egyedül, minden kisérőtárs nélkül volt j szépségű nyakát és vállait. K irom, finom nyakát 
Montreuxben s a legelőkelőbb hotel egy első j egy háromsoros gyöngynyaklánc övez-e. A rulett- 
emeleti kétszobás lakosztályában lakott. j asztal zöld posztóján nagyon sok ötfrankos volt

Azok közé a feltűnően szép barnahaju asz- ; előttem egy csomóban, 
szunyok közé tartozott, akikről sohasem lehet j Játszani kezdtem én is. Egy egyfrankos volt 
tudni, vájjon huszonöt vagy harmincöt évesek-e; ! a legkisebb tét, ennyit tettem az ötös számra.
bájos asszonyi arca oly hófehéres rózsaszínű 
volt, hogy az ember uem dönthette el, vájjon 
az ifjúság színe az, vagy pedig a finom és 
raifinált ápolásé.

A dinén láttam meg legelőször. Az ablak 
mellett ült s oly tökéletes graciozitássai evett, 
ami csak a vérbeli francia nőket jellemezheti,

A szürke kis gummigolyó elindult, ugrált, moz­
gott, végre megállapodott. Az t)lös szám nyert. 
A croupier hát trau kot nx ujt a't számomra az 
asztal tuisó t- érői.

Ismét az ötös számot választottam és ismét 
egy frankot k< ckázt ttam, szememet azonban 
esak egy egy pillanatra tudtam elfordítani a

akik előkelő éttermekhez vannak szokva s ahoz, j szép asszonyról. A kis szürke gömb ismét az 
hogy ott minden férfiszem reájuk tapadjon. Egy \ előbbi ugrándozó produkcióval az ötös számnál 
lét üveg francia pezsgő volt előtte. Érdekesen állapodott mez. M gint nyertem, megint hét 
finom volt az a mozdulat, amellyel szájához frankot kaptnm.
emelte a karcsú pezsgőspoh rat. Majd az ét- j Harmadszor is ugyanazzal a számmal és ugyan­
terem vendégei felé vetett egy unott pillantást; j azzal az össz.-g^, s méreteztem. Szemeink ekkor 

nézése bámulatosan hideg volt. j találkoztak mar: » szép asszony teám nézett.
Két óra múlva szemben ültünk egymással a ! Alig tettem ki ,z egy frankosat, egy finom, 

ru.élt-asztalnál. Nem játszott; szint- mozdulat- . sok gyűrűs asszonyi kéz egy ötfrankosat csusz- 
lan előkelőséggel, ült ott. Csak nagy kék sze- tatott melléj . A szép asszony keze volt. A

a

croupier elvitte a hat frankot ; a kis golyó el­
indult, ugrándozott, mig végre megállapodott 
— a hetes számnál. Vesztettem, azaz vesztet­
tünk. A szép asszony nekem szentelt e pilla­
natban egy végtelenül bájos mosolyt.

Nem beszéltünk még, de azért jó barátok 
voltunk már. Mindig megvárta, amig én teszek 
Kacagott utána egyet s az én egy frankosom 
mellé ismét egy ötfraukosit e-tiszt.-tott. Az ei 
tétem mindig a legkisebb, viszont az övé a 
legnagyobb volt.

Nem volt szerencsém. Egyetlenegyszer sem 
jött he az én számom; de nem is törődtem 
vele; az asszony finom, karcsú ujja és gyönyörű 
szem párja foglalta le minden képzelődésemet. 
Az bosszantott csak, hogy ő vesztett, pláne 
ötször annyit, mint én.

Amidőn felállottam, busz franknyi vesztesé­
get állapítottam meg. Ő százat veszített, de 
az ő száz frankja jobban fájt nekem, mint a 
magam busz frankja. A sajnálkozásunk kölcsö­
nös volt, ő kifejezést is adott ennek előttem. 
Hazakisérhettem. A világ legboldogabb embe­
rének képzettem magam akkor, amikor meg­
csókolhattam azt a szoborszeré,finom, gyémántok­
kal begyűrűzött kezet. Azután eltűnt a hotel 
halijában.

Tíz menyországi nap követte ezt. Tizenegy
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gondnokságok, ügyészségek jártak ki az 
ügyvédeknek.

Lassan-lassan az ügyvédi pálya kapi­
talizálódott, a bankügyészségek, a zsíros 
birtokperek ma leginkább azoknak jutnak, 
akiknek pénzük is van. — Pénzes ügy­
véd kapja a pénzthozó pereket, szanálá­
sokat, parcellázásokat, az idealizmusra 
támaszkodó ábrándos, szegény, naivlateiner- 
had kopott ruhában, kitaposott sarkú 
cipőben jár és 1000 korona évi fizetés­
ért is szívesen dolgozik, ha * protekciója 
van, hogy ilyen álláshoz juthasson. Mert 
még a joggyakornoki álláshoz is protek­
ció szükséges s akinek befolyásos párt­
fogója nem akad, az sápadtan, ekezve 
rója a város utcáit, keresi a mindennapi 
kenyérhez szükséges garasokat, csinálja az 
adósságot, összeütközésbe jön a Btk-vel 
s a végén vagy jól házasodik, vagy tel­
jesen letörik. Nyilvánvaló tehát, hogy a 
szervezeti novella korláté 00 intézkedései 
az ügyvédi nyomort gyé .erében orvosolni 
képtelenek s bármint nézzük is az ügyvéd­
kérdés fenekét, nincs más megoldás, mint 
uj területek megoldása az ügyvédi kar 
részére. Hogy a közigazgatási területek 
megnyitása az egyedül lehetséges mod a 
kari válság radikális megoldására, az iránt 
ma már véleménykülönbség alig van s ha 
e kormánynak kellő érzéke van az ügy­
védi túlzsúfoltság rettenetes es káros követ­
kezményeinek a felismerésére, akkor egy 
pillanatig sem szabad késlekednie az egye­
dül célravezető gyökeres reform előkészí­
tésével s hiába lármáznak konzervatív 
gondolkodású magánosok, gondolni kell a 
közigazgatás államosításáról.

T

Hirdessen a
r

Panasz a faluból
Banos Károly nevét bizonyosan nem 

hallották még és bizonyosan nem is fog­
ják többet hallani. Mert Bános Károly 
nem olyan ember, aki az újságírónak 
dolgot adna. Rendes, nem politizáló, pon­
tos, adóját megfizető, templomba eljáró 
ember ő, akire méltán büszkék falu jók­
ban. Merthogy Banos Károly zalamegyei 
lakos, sőt községi hites esküdt is ott.

Ez egyszer azonban mégis olyasmit tett, 
amiért kikivánkozik neve a mindennapi 
szürkeségből, sőt kényszerít, hogy néhány 
percre megállják mellette és megállapít­
sam, hogy Banos Károly derék ember, 
akihez hasonló néhány miUiót kívánok 
ennek az országnak.

Bános Károly ugyanis olvasott vala­
hol egy cikket, amelyben el volt mondva, 
hogy Magyarországon sok a korcsma és 
kevés az iskola. És miután ez neki nem 
tetszett s úgy látta, hegy nagyon is igaza 
van az okos cikknek, amely azt mondta: 
ezen változtatni kellene, leült és irta hoz­
zám ezt a levelet, ügy adom. amint kap­
tam tőle:

,,Olvastam, hogy kevés az iskola, sok: 
a korcsma az országban. Hogy községünk­
ben ez tényleg úgy van, az bizonyos, mert 
1500 lélek után hat italmérési engedélyünk 
van Hogy lehetne ezen segíteni ? Hogy 
apaszthatnánk a korcsmákat itt?

Még hozzá a faluból 2—300 leiek távol 
is van, másutt keresi a kenyerét, de azért 
a pálinka nem csökken, mert az alkalom 
megvan az ivásra. Hat korcsma van, 
egy iskola, ovoda pedig egy sincsen. Mit 
kellene tenni?“

Hát hiszen, ha mi tudnók, hogy mit 
kellene vele tenni ? Ha mi tudnók annak 
a módját, hogy abban a faluban jövőre

legyen három iskola, meg három óvoda, 
korcsma pedig annyi, a mostani hat 
helyett, mint amennyi óvoda ma van ott. 
Bizony, Banos uram, akkor mi nagyon 
okos emberek volnánk. így azonban mi is 
csak ott tartunk, ahol ön, kérdezgetjük 
mit kellene tenni ?

Abban a faluban van — ha leütjük 
azt a 300 másfelé járó embert, aki nagy ob­
oára felnőtt férfi, tehát ivó — 1200 
lélek. Ez lehet 300 család. Ez a 300 
család tart el hat korcsai árost. Miután 
egy-egy korcsm árosnak évente legalább 
1000 koronát kell tisztán megkeresni, ha 
csak nyomorúságosán is meg akar élni 
családjával, a hat korcsmáros 6000 koro­
nájába kerül a falunak. Miután pedig 
egy korcsmáros 25 százaléknál nagyobb 
haszonra aligha dolgozik, tehát a hat 
évente 24 ezer koronát vesz be tőlük. 
Ezt a nagy csomó pénzt a falu maga 
issza össze s átlagában, családonként évente 
80 koronát kell meginniok, hogy a hat 
korcsma viruljon.

80 koionát dobnak tehát ki családon­
ként az ablakon évente. Orvosra, könyvekre, 
tisztálkodásra — állunk minden fogadást 
— az egész falu nem költ el évenként 
80 koronát. Mert ilyesmire persze már 
nem telik. Rendes táplálkozásra sem telik, 
mert hiszen a napi élelmezésből legalább 
22 fillért visz el a korcsma, amivel pedig 
be lehetne szerezni vaiami rendes ételt, 
hetenként legalább kétszer, háromszor.

És amíg 80 koronái eliszik az ember, 
ahhoz idő is kell, ami persze, mind el­
lopott, elvesztegetett idő, néha (sajnos 
nem is olyan néha) az italhoz kártya is 
kerül, ez sem megy ma már a falukban 
babszemre, úgy, hogy az elpazarolt idő­
vel, a kártyán ti vesztett pénzzel együtt 
nagyon elnézően számíthatunk családon- 
ként 100 koronát, amit haszon nélkül, a
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órakor délelőtt együtt reggeliztünk. Ezt követte 
a csónak ázás be a tó belseje felé. Én eveztem. 
Előttem ült, a megszokott előkelőséggel vetette 
magát hátra; kis lábait kacéran vetette a kö­
zöttünk lévő deszkaülőkére s alsó ruhájának 
fodrai drága selyem, áttört harisnyáját takar­
ták. Fehér nyári kosztüm volt rajta, fején széles 
kalap volt, fekete díszítésekkel és hosszú lelógó 
szalaggal. Oldalt alattunk csak a naptól csil­
logó tóvizet, magunk előtt pedig a hóval bon­
tott Dani du Midi hegyet láthattuk.

Este együtt vacsoráztunk. A pezsgőt én ön­
töttem a poharába, amelyből oly előkelő szak­
értelemmel itta ki a finom italt. Ezután a játék­
terembe kocsiztunk. Minden este kitüntetett a 
szimpátiájával: mindig az én számaimat tette 
s velem együtt vesztett mindig. Én húsz fran­
kot, u százat. A mindennapi játék nagyon ide­
gessé tette s ezt éreztette még játékközben is, 
sőt nem egyszer feltűnést is keltett valóban 
feltűnő viselkedésével.

Midőn il órakor haza kísértem, akkorára 
már egészen nyugodt lett. Egyetlenegyszer sem 
sikerült arra bírnom őt, hogy a tó partján 
egy éjjeli sétát tegyen velem a hold világítása 
mellett, soha szebbet és élvezetesebbet nem 
tudtam elképzelni, mint egy holdvilágos éjjeli 
sétát a genfi tó partján. Önmagáról soha sem

beszólt. Ha szóvá tettein előtte valamit, ami 
az ő családi és vagyoni viszonyaira vonatkozik, 
vagy ha ilyesmit kérdeztem tőle, mindig csak 
egy érthetetlen, de bájosan halk nevetés volt 
reá a válasz. Annyi kedvesség és annyi titok 
zatosság volt e nevetésben, hogy el kelleti 
határoznom az érdeklődések felfüggesztését. 
Egyetlen egy dolog tűnt csak föl nekem : reg­
gel mindig a drága csipkés fehér ruha volt 
rajta s estére mindig a még drágább ibolya- 
szinti selyem kosztümöt öltötte magára.

A tizedik nap estéjén egy fél órával koráb­
ban távoztunk u játékteremből, Feltűnően nyug­
talan volt s ezt heves fejfájással magyarázta 
meg nekem. Kők szeme alját egy csillogó kis 
könnycsepp nedvesítette be. Soha előttem még 
nő annyira kívánatosnak nem tűnt föl, mint 
éppen akkor ő. Valóságos kábulattal beszéltem 
neki s örök és változhatatlan szerelmet vallot­
tam neki, de ő nem válaszolt, csak fájdalmasan 
tekintett az arcomba. A kézcsók valamivel 
hosszadalmasabb volt, mint az eddigiek s azután 
eltűnt a hotel halijában.

Egy fél óra múlva már a tópart egy padján 
ültem s bámultam az éjszakai szellő által fel­
borzolt tófeiszint, amelyen ezer csillogással 
verődött vissza a halvány holdfény. A víz tük­
rén táncoló holdtányérban láttam életem leg­

szebb álmának vibrálását. Életem legszebb álma 
pedig madame Vicioire Grapiu volt . . .

Éjfél után kerültem haza. Felcsavartam a 
villanyt 9 asztalomon egy Kis kazettát pillan­
tott:'m meg. Felnyitottam. A szép asszony 
háromsoros gyöngy nyakéi e volt benne. Szinte 
elvesztettem áz öntudatomat. Nem tudtam más­
nak tulajdonítani ezt, mint bucsuajándéknak.

Nem aludtam egész éjjel.
Korán reggel megszólalt a telefonom. A hotei- 

tuiajdonos keresett. Sürü boosánatkérések köze­
pette adta tudtomra, hogy egy Victoire nevű 
hölgy éjiéi 11 órakor váratlanul elhagyta a 
hotelt s egy levelet hagyott a portásnál. Csoma­
gok nem voltak nála. A levél a tulajdonosnak 
szólt, aki felbontotta azt, de egy másik zárt 
levél kíséretében mindössze csak ennyit irt 
benne : „Kér?m a 78-as számú szoba lakójának 
átadni, a hotelszámlámat ő fizeti majd ki. A 
csomagomat is az ő rendelkezésére bocsátom

A 78-as számú szoba lakója én voltam. 
Nemsokára nálam volt a szállodás. Szó nél­

kül nyújtotta át nekem a szép asszony 528 
francos számláját, amire én szó nélkül nyúj­
tottam át a háromsoros gyöngy nyakéket.

A gyöngynyakék hamis volt — állapítottuk 
meg mindketten.

Hiszen ez egy közönségns szélhámosnő!
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családtól ellopva dobnak ki a magyar 
falvakban.

30.000 koronát pazarol tehát el egy 
falu a leghaszontalanabb, a legkárosabb 
módon évente. Ha ennek csak a negyedét 
kulturális célokra fordítaná évente, volna : 
iskolája és óvodája is, ha a másik negye­
dével közösen gazdasági gépeket, tenyész­
állatokat vásárolna, a másik évben lege­
lőt bérelne, a megmaradó felével pedig 
a községet rendezné, jobban táplálkoznék, 
jobban ruházkodna, olvasna, gyermekeit 
cryógykezeltetné; nem volna boldogabb 
hely nála.

S miután ez áll minden magyar köz­
ségre. minden magyar község olyan bol­
dog lehetne.

Öt év alatt megváltoznék ennek az 
országnak a képe, a teherviselőképessége

főleg a kultúrája. Volna elég iskolája, 
járásonként kórháza, vagyonos, egészséges, 
kultur volna.

Ezeket gondolhatta magában Banos 
Károly is. De hát egyelőre ő sem tehet 
mást, mint mi. Tudniillik elmélkedhetik.

Hanem, ha majd minden faluban lesz 
50, meg 100 Banos Károly, aki olvas 
és gondolkozik, akkor majd másként lesz 
minden. De csak akkor. Mert a falvak 
mai baján. — higvjék el — nem segít- 
hét semmi más, csak a kulturképes Banos 
Károly ok.

Ml pedig kuriózum képen feltesszük 
a hatóságokhoz a kérdést, hogy melyik 
Ziíivmegyei faluról van szó, aközüi a hat 
közül, amelyekre egyformán ráillik az 
iskola és korcsma fenti aránya? Biztosra 
vesszük, hogy senki sem töri rajta a 
fejét.

, <>13 október 26.

Tömeghalál mindenfelé
Nagyra vngvunk fölfedezéseinkkel és u: talál- 

í mányiunkkal. Két téren: a közlekedés terén és 
í a gr ógv ászét ban r- ham $san, rendes fejiődés- 
I tő majdnem eltérően, egym-á h gyén-hálán 
j bukkanni M töl ez elektromosság, a benzin és 
I a gőz csodái, úgyhogy bizony e az utolsó 
I század fölfedezések dolgában egymaga, többet 

produkált, egy évezrednél, amely ezt megelőzte. 
A kultúrával kérkedő és a ku túra nevében 
barbárkodők azt terjesztik, hogy mindeme 
újítás tisztára azt az egyetlen célt szolgálja, 
hogy népeket boldogítson és hogy a próféták­
nak ama jóslásai, amelyek szóltak az emberiség 
nagy megváltásáról, amelyek hirdették a taní­
tást az ei ver. őségről és testvériségről, hogy

»Zaiamegye, Zala vármegyei Hírlap«

_ kiáltott tol kétségbeesetten a számlás ember i
és sietve rohant ki a szobámból.

A szolgák behozták nemsokára az eltűnt nő 
kofferjét. Felnyitottam. Nem volt benne sok 
holmi, mindössze az ibolyaszinü selyemkosztüm, 
néhány batiszticg, egy pár selyem harisnya és 
evészen alul — egy takarékbetétkönyv.

Meggyőződtem, hogy Vietoire Grapin nem 
széiháinnsnő.

A takarékkönyv Vietoire Grapin kisasszony 
nevére volt kiállítva. Azt is megtudtam a kis 
könyvből, hogy a szép nő foglalkozására nézte 
egy előkelő francia márkinő komornája. Hat 
éves megtakarított pénz volt a takarékkönyvbe 
vezetve: 1279 frank s ezt az egész összeget az 
utolsó napok folyamán vette ki.

Ez mindent megmagyarázott.
A taientumos és szép komornának igaza volt. 

Utóvégre neki is joga volt a szép és kellemes 
életre. Egy fél életen át takarított' össze 1279 
frankot, hogy azon két finom selyem ruhát 
vegyen s hogy tizenkét napot a kellemes és 
finom úri életnek szentelhessen. A pénz várat­
lanul elfogyott 8 a hotelszámlára már nem tellett.

A tulajdonos igényt emelt a selyem ruhára és 
a többi ruhaneműre s igy 210 frankot siaerfft 
magának biztosítani. Ezzel meg is elégedett.

A takarékkönyvet eltitkoltam előtte. Azt 
mag, mmal vittem.

1 mindez az ui-kor t bí!Hiányai segítségével most 
I már közeledik a megvalósulás felé. A száraz- 
S fo'dön a vasút hálózatok, a vizen a dreadnoughok,
I a levegőben pedig léghajók és repülőgépek vi- 
[ szik és cserélik ki az országoknak nemcsak5
1 terményeit, hanem egymás kulturális eredmé- 
j nyeit is: a technikában, a tudományban, a művé- 
í szelekben és iparban elért eredményeit.

A fejlettség eme fokán joggal kellene hin- 
\ nünk, hogy mindjobban közeledünk az ideái 
; felé, a humanizmus felé, amelyet e kuiUívfej ő- 
í dés csúcsán elképzeltünk. De mit látunk ezek 
I helyett ?

Az utolsó napokban a szélrózsa minden irá- 
; nyábői jöttek félénk borzasztó híradások embe- ;

rek tömeges pusztulásairól. A Volturnó gőzös 
I katasztrófájával megismétlődött egy méreteiben j 
: ös eredményében nem is sok kai kiseb u kát asz- t 
I írófa, mint amilyen u Titanic katasztrófája 
* volt a múlt év leién. Az úszó városok, mini i 
j ahogyan e hajóóriásokat nagyképűen eíneveztuk,
: martalékává lettek a hullámoknak és mindaz 

a nagyszerű berendezés, amit villamosságnak , 
és gőznek köszönhetünk, mindaz áldozatul esett 

) u háborgó tengernek. A megmaradattak életét . 
; megmentette a drótnélküli táviratozás, Marc im­

nak eme legszebb és ezideig a veszélyben leg- 
I hasznosabb találmánya.

Es jöttek rémhírek megint. Angliának "W ales 
tartományában, Cardiff város Közelében egy 
bányaszerencsétlenség 433 ember életébe került. 
Milyen biztos óvintézkedéseket tesznek a bá­
nyákban mindenféle szerencsétlenség ellen, való­
ságos tudománya van már ezeknek a preven.iv 
intézkedéseknek és ime, mégis történnek tömeg- 
halálozások és előre nem is sejthető szerencsét- 

I ienségek.
Legújabban pedig az L. II. jelzésű tengeré- 

I szeli léghajó alig pár perccel azután, hogy a 
; Berlin mellett levő Johannistnali repülőtérről 
! fölszállott és 300 méter magasságban óriási 
1 dörejjel felrobbant. Próbarepülés volt, amelytől 
! függővé tette a német hadügyi kormány, hogy 
j átveszi-e az uj léghajót, Az első tudósítások 
\ yZerint a léghajón harmincán ültek föíszáhása 
j alkalmával. A nagy légi alkotmány gyorsan 
j emelkedett, 300 méter magasságban éles fordu- 
I latot tett és rettenetes robbanás után égni kez- 
I dett, A gáz explodáit a hatalmas gáztöltény­

ből és egy szempillantás alatt megégett az óriási 
léghajó. Semmi sem maradt belőle, a burok 
elhamvadt, a nikkelváz az égő vashajóval le­
zuhant. A fölszáiiók közül egyetlen egy sem 
maradt életben, szénné égve kerültek le a
földre.

Ez a tömeghalál mind modern és legújabb 
és legeslegújabb taláimányokitai fölszerelt talál­
mányokon történt. Amit teha, mi hiidetünk, 
hogy a találmányok egyúttal közelebb hoznak 
bennünket az emberiesség gondolatának ke­

resztülviteléhez, ime nézzük, hogy annak éppen 
ellenkezője válik valóvá. A tömeg Ed álla! mos­
tanság még kevésbé törődünk, mini törődtek a 
régiek. Ami: a kémia a robbanó szerek körül 
fölfedezett, amit módosított és javított, amit a 
me eh a n * ka művelői Kitaláltak a pu-aa és az 
ágvu tökéletesítése dolgában, lássuk, hogy ez 
bizony az emberiségnek több 1 rt ok ózott, 
mint hasznot. Csak az utolsó bal) áni hadjára­
tokra kell visszaemlékeznünk, hogy ez az igaz­
ság i élj es erejével meggyőzzön bennünket.

Nem mondjuk ezt azért, mintha a kultúra 
vívmányainak ellenségei volnánk. Ellenkezőleg, 
barátai vagyunk a haladásnak és barha a h du­
dás ilyen gyors tempóban fejlődne tovább is 
előre. A haladás alatt azonban ezuua' értjük

I az erkölcsök tisztulását és am ; gundoiat .o- !
I kristályosodását, hogy mindnyájan embereit va- 
; gyünk és az emberömeget ne úgy vigyük a 

vágóhidr. , mint a barmokat. Ez a k uhura még 
í nem fejlődött ki bennünk. Az az óvatosság és 
; az az előrelátás, amelynek kis-rme kellene a 
I technikai találmányokat, az még mostanában

nem érett meg olyan mértekben, hogy azt egy 
vonalba lehessen hozni egyéb kuli uv vívmánnyal. 
A háborúk is elkerülhetők lennének a.xkor, ha 
a kormányoknak nagyobb gondot okozna a 
közműveltség terjesztése, mint a Katonaság in­
tézményeinek és a katonaság szellemének Ki­

építése.
A tömeghalál okozói nemcsak Közvetlenül 

azok, akik a halál-telep, vagy a hálái-hajó 
fölött rendelkeznek, hanem okozói vagyunk mi 
magunk is mindnyájan, akik előbhrevaiónak 
tartjuk a technikai kultúrát, t. te:ki kultúránál.

Az esküdtszék.
A műit héten forgalmas volt a törvényszék 

folyosója. Mint közöltük, az őszi esküdtszéki 
ülésszak tárgyalásai folytak. A polgári bírák 
ítéltek egy félév bűntettesei felett. — Magukat
a tárgyalt bűneseteket annyiszor megírtuk, hogy 
hővebb tudósítást szinte restéit már irai róluk 
az ember. A büntettek motívumai ma is szoká­
sosak : ital, szerelem, pénzvágy, nem egyszer 
egymással kombinálva. A tanúvallomások most 
is sok humort hoznak felszínre, a vádlottak a 
végén mind megbánják a bűneiket, súly nak 
találják az Ítéletet és javarészt fi bő beznek. Az 
esküdteknek, kik ezúttal kizárólag a föld mi velő 
elemből kerültek elő — unják a nemes hiva­
talt s kiásit belőlük az a tudat, hogy az esküdt­
széket mégis reformálni keil, ha már semmi­
képen nem lehet eltörölni.

A tárgyalásokról egyébként a következő 
rövidrefogott tudósítást adjuk

Első nap. — Két év helyett két hónap.
Horváth Károly postaszolga a vádlott, alig 

húsz éves gyerek. A szerelem meg az ital az 
oka, hogy még ágyban íekvó ideáljára egy át- 

I lumpolt éjszaka után rálőtt. Fábiánt! Maiísla- 
j uak szerencséje volt, a golyó könnyen gyógyuló 
I sebet ejtett rajta. A májusi esküdtszék két évi 
I börtönre Ítélte a vádlottat, kinek meg ezúttal 
! volt szerencséje, mert a Kúria az Ítéletet fel- 
1 oldva uj tárgyalásra utalta a bűnügyet. A
1 mostani esküdtszék elnézőbb volt, enyhe verdiktje
I után a törvényszék két hónapra ítélte a vád- 
! lottat, ki február óta fogva volt. 
j A tárgyaláson Horváth Sándor kir. törvény- 
! sz^ki elnök elnökölt a tőle megszokott precizi- 
I tással. A tanács tagjai: Skoday Aurél, Dr 
, Schick Ferenc bírák és Wittek B. Zoltán 
! jegyző voltak. A vádat Dr Bozzry Jenő kir. 
1 ügyész, a védelmet Dr Grünwald Samu lát­

ták ei.
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Második nap. — A feleség ellen.

Á második napoo a szegény emberek tipikus 
drámája került színre. Kalmár István részeges 
napszámos, ki már hatizben volt büntetve, 
kést emelt felesége ellen s azt. veszedelmesen 
összeszurkálta. Semmi több nem történt. Az 
esküdtek Dv Kardos Jenő jói megszerkesztett 
b hatásos védelme dacára kimondották a szándé­
kos emberölés kísérletét, mire a törvényszék 
haí évi fegv házzal honorálta Kaim árnak csalá­
dias tevékenységét.

A tárgyalás elnöke: Dr Fritz József kir. 
tábiabiró, ki mellett a tanács tagjai: Skoday 
Aurái és Keresztessy József bírák és Kapossy 
Artúr jegyző voltaß. A vádat JDr Bozzay Jenő 
kir. ügyész képviselte.

Harmadik nap. — A gyilkos legény.

Ismét tipikus zalai eset. Az öreg gazda a 
szomszédban kurizál. A hozzátartozói már fél­
tették Csáfordhegyen, hogy az Öreg Ágoston 
Mihályi Józaefnére íratja vagyonát s az öreg­
nek a fia, az Aurél egy merész drámai lendü­
lettel az esküdtszék elé jut, mert előre meg­
fontolt szándékkal megölte apjának öreges 
ideálját. — Minden esküdtszéken látjuk ezt a 
sablont, melynek vadságára még Dr Hajós 
Ignác szuggesztiv erejű, hatalmas védelme sem 
tud enyhítést kicsaini az esküdtektől. Az ered­
mény nyolc évi fegyház.

Elnök: Horváth Sándor. Bírák: Szaiay 
László és Sperlágh Géza, jegyző Kováts Lajos. 
A vád képviseletében Dr Szász Gerő mérkő­
zött Dr Hajós védővel

Negyedik nap. — Egy felmentés.

Nagyon zövid riport. Kocsis István kemény- 
fai lakost azzal vádolta a kir. ügyészség, hogy 
saját családjára rázárta és rágyújtotta a házat 
s csak véletlenen múlt, hogy ott nem égtek. 
A gyalázatos bűntettnek, mint azt Dr Weisz 
Endre védő érvelése alapján az esküdtek ki­
mondták : nincs bizonyítéka. Az Ítélet fel­
mentő.

A tárgyalást Dr Fritz József tábiabiró vezette. 
Bírák: Skoday A űrét és Sípos József, jegyző: 
D Cses nák Elemér, ügyész Dr Bozzay J-nő.

Ötödik nap. — Senki — a gyilkos.

Pénteken a nagykutasi véres gyilkosság 
került az esküdtek elé. Kovács István nagy- 
kutasi gazdát vérbefagyva találták, a szérűn. 
A gyanú az asszonyra esett, kinek Senki- 
Kovács István nevű legénnyel volt szerelmi 
viszonya. Az asszony vallomása alapján a 
legényt is letartóztatták. Utóbb kiderült, hogy 
az asszonyra nem lehet a részességet rábizony í­
tani. Erre azt szabadon bocsátották s egyedül 
feleit Senki Kovács István a brutális kegyetlen­
séggel végrehajtott gyilkosságért. Dr Hollós 
Ferenc védő alaposan kidolgozott, jogászi évek­
ben gazdag védőbeszéde enyhített valamit az 
esküdtek szigorúságán, kiknek igazmondása 
alapján a kir. törvényszék nyolc évi fogy házra 
Ítélte a vádlottat.

A törvényszéken Horváth Sándor elnök el­
nökölt: Bírák voltak: Szaiay László, Dr 
Tüskés Dezső, jegyző Wittek B. Zoltán.

Az utolsó nap.

Az utolsó napon ismét a csáfordiak szerepel­
tek. Kecskés Károly és társai úgy összeszurkál­
ták a nyáron társukat Császár Imrét, hugv az 
pár perc alatt kiszenvedett. A gyilkos legények 
felett lapunk zártakor még nem hozott Ítéletet 
az esküdtszék.

Megszűnt a kolera.
(Feloldották a zárlatot. — Egy nyilat­

kozat.)
Már a múlt számunkban említést tettünk 

arról, hogy Nagykanizsán mily különös hangon 
kritizálták az alispánnak a kolera ügyében, 
minden fórumon jóváhagyott intézkedéseit, me­
lyeknek egyedül csak azt köszönhetjük, hogy 
a rém csirájában el lön fojtva.

S ez már maga is szentesíti a sziort.
Most Örömmel jelenthetjük, hogy a vésznek 

vége. A kolera megszűnt s miután a lábbadozó 
betegek is koíeramenteseknek bizonyultak a 
megfelelő ötnapi határidő leteltével — az alis­
pán a zárlatot feloldotta.

Az egyik kanizsai lap még ekkor is meg­
próbál egy lesújtó kritikát zörögni »hasábjain« 
az alispán ellen, aki valószínűleg nem fog bele­
halni abba, ha a »Zala« szerint fogalommá 
lesz a neve. Mi úgy emlékszünk, eddig is az 
volt : a mintaszerű közigazgatási tekintély fogal­
mát ismertük benne, még akkor, mikor nem 
egyszer kifogásaink voltak a vármegye ellen.

Egyébként a kolerás cikkek egyikének folyo­
mánya az a levél, melyet íme egész terjedel­
mében közlünk :
A Zalavármegyei Hírlap lek. Szerkesztőségének

Zalaegerszeg.
A „Zala“ cimü lap október 14 i számában 

„Letartóztattak egy nagykanizsai kereskedőt“, 
„Erélyes jegyző ur“ cím alatt egy hivatali el­
járásomat kritizáló, ferde alakban visszaadott 
közlemény jelent meg, melyre azonban nyom- 
lián nem válaszolhattam, mert ezen lapot nem 
járatom, tehát ezen közleményről csak később 
szereztem tudomást, így tisztelettel kérem a 
tekintetes Szerkesztőséget, hogy válaszomnak 
b. lapjában helyet adni méltóztassék.

A nagyhangzásu cím alatti es^t a következő- 
kép történt:

Folyó hó 12-én a gu tor földei állomáson lévén 
több úri ember társaságában, hová kijött segé­
dem azon üzenettel, hogy Nagykanizsáról jött, 
Strem Károly. Mivel tudja, hogy nem vagyok 
oda haza, kért, hogy menjek el vele a korcs­
mába, mert beszélni akar velem.

Mivel Nagykanizsa kolerával fertőzött hely 
volt és aki onnan valahova érkezik, a kiadott 
rendeletek érteimében az 5 napi megfigyelés alá 
veendő. így tudomására adtam, hogy ezen körül­
ményt orvosi megvizsgálások végett felsőbb 
hatóságomnak távirati utón bejelentettem és a 
további intézkedésig a községből el nem mehet.

Délutáni vonathoz ment és a szökést meg­
kísérelte, de az nem sikerüli, így az esti vonat 
tilttto helyén jegy nélkül felszállva, megszökött.

A Zalában oly kifejezést, mely személyemre 
sértő lenne, nemtaláltam, mert én hivatali köteles­

ségemet teljesítettem akkor, midőn Strem Károlyt 
5 napi megfigyelés végetti it tartózkodásra fel­
hívtam, ennek azonban a kritizálására nem 
reagálok, mert ha a Zala szerkesztője a kolera 
elleni védekezést nem ismeri, és lapjában a 
jegyzőt a kisbiróval egy kategória alá veszi, 
úgy arra nem tartom méltónak, hogy válaszol­
jak, mert arra az érdemleges választ amúgy 
is egyesületünk elnöksége fogja megtenni, mely 
ez ügyet magáévá teszi

Megszökése után Strem Károly magához illő 
modorú és stiiü levelező lapot irt melyben el- 
szökését tudatja, mely level tartalma oly durva, 
hogy nyilvánosan való közzétételre nem alkal­
mas, melyet az ellene tett feljelentésemhez 
csatoltam.

Strem Károly feljelentésétől nem ijedek meg 
és annak állok eiibe, mert bajon csak akkor 
származhatott volna, ha nem köteiességszerüen 
jártam volna el.

A Zala szerkesztőjétől pedig nem fogom meg­
tanulni, hogy mi a kötelességem és ez irány báni 
kioktatását ezennel visszautasítom.

Hogy a valóságról a nagyérdemű olvasó 
közönség is tájékozást szerezzen, igy tisztelettel 
kérem b. lapjában e sorok közzétételére. 

Gutorfölde 1913. október 24-én.

Kiváló tisztelettel
Veszprémi Gyula

körjegyző.

HIVATALOS KOVÁT.
11145/1913.

Hirdetmény.
A zalaegerszegi magv. kir. áiiomásparanca- 

nokság 51. sz. megkeresése folytán felkérem a 
város területén állandóan jakó összes tartalékos 
tiszt, tisztviselő s tisztjelölt urakat, hogy nevü­
ket, fegyvernemüket és take;műket 1913. évi 
október hó 25-ig hivatalomnál szóval, vagy írás 
ban bejelenteni szivesk djenek.

Zalaegerszeg, 1913 október 16-án.
Dr Korbai Karoly s. k.

polgármester.
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Szlavónia.

Radioactiv források 64° C.

reumát, ischiást, anyag­
cserezavarokat, cukor- 
betegséget, alkati bajo- 

alkalikus, kat gyermek kórokat,

sós, jódos csonttöréseket és izzad- 
vizek. mányokat.

Nyári és téli kúra. Kívánatra prospektus ingyen.
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Kulturmozaik.
Zalaegerszegről szól a dal, a fennenszárnyaló; 

Zalaegerszeg pan égi rí áj a zeng a messze bérce­
ken. Zalaegerszegről vettük fel e fotográfiákat, 
melyeknek egy a hibájuk — hogy hűek és 
igazak . . •

*

Nyolcszázötven hi vntaluukcsalád alkotja e 
város zömét ; az képezi éltető elemét; ez képezi 
— átkát is egyben.

Nyoloszázötven hivatalnok nem fér össze 
Zalaegerszeg« n egymással, önmagával, a hala­
dással. Ugyanennyien utálják egymást, ugyan­
ennyien ekszkluzivok Zalaegerszegen. Ezt egye­
bekben intelligens kulturéletnek nevezik . . .

S jöttek többen, hogy azt mondják, ők, a 
naivitás szuperlativuszai, hogy — belénk kap­
csolnak valamit a uyugatbó1, a kultúrából s a 
tudomiséumiből . . . Hát nem kapcsoltak 
belénk. A jó öreg Pintér is inkább gramofonba 
dalolta volna bele azt a pár rongyos tízest, 
amit itt elvesztett. A derék nagy hajú festő­
művészünk, a k»váló I tii Hgő Marci is inkább 
Kamcsatkában festett volna, az eszkimókhoz 
hiányzó fókákat, minthogy itt havi húsz koro­
náért növendékekbe oltsa be a művészet érté­
sét, a színek harmóniáját . . .

Itt nálunk hiába viccel vele. A színekkel, 
bizony hiába. Nálunk ugyanis minden szin : 
külszín. Még az intelligencia is. Talán még a 
pénztelenség is esek külszín, meri hát csak a 
fizetni nemakarásunkat takarjuk vele. Szép 
ruhába öltöztetjük a szép nőt, rongyokba a 
madárijesztő karó', holott igazán mindegy, ha 
úgyis hitelbe történik. — Már pedig nálunk 
itt kezdődik még a kezdet is.

Hitel, Stádium, Világ — ez a három Széohény 
sarkpont tisztán kifejez minket. Kifejezi kultu­
rális és egyéb tehetetlenségünk minden egvütt- 
hatáját: Hitelünk stádiuma világos!

Ilyenkor pedig nem kultúra kell, hanem jó­
szívű -uzsorás, aki könnyelműen i hitelez, ha 
ugyan van ilyen . . .

Azután meg a Korcsolyaegylet halálhörgéae 
zug a fülünkbe.

Hej, bányán vaunak azok az egyletek, melyek 
csak titokban haldokolnak s szégyeníenék, ha 
nyilváuoszágra kerülne, hogy haldokolnak. Meg­
haragudnának azért, ha íeifedeznőit, hogy kul 
turális munkájukon semmi látszat, semmi ered­
mény s hogy egyedüli bevételük a pinkapénz, 
egyedüli életműködésük a kontrakassza, meg a 
nikszbiind; a festészetet csak a Piatmk-féle 
szinnyomatokban méltányolják . . •

Szegény Faragó Marci, miért is nem kártya­
lapokat pingálsz, az jobb mesterség, azt méltá­
nyolják még Egerszegen is.

♦
Szóval mozaikszert! kultúra ez, a kuiturát- 

lanság színében. Még festő sem kell neki. Jól 
meg van ez festve.

Édes, szép Egerszeg, úgyis mint a lövői 
vasút végállomása, La volna még valami ben­
ned, ami a kultúrától bűzlik, engedd meg, 
hogy ne írjunk róla semmit.

A főispán a Muraközben. A vármegye fő­
ispánja, Dr Balás Béla ismét tanujelét adta 
annak, hogy komolyan érdeklődik a vármegye 
állapota iránt. Az egész múlt hetet a Mura­
közben töltötte, hol leginkább a tanügyi dolgokat 
kisérte figyelemmel. — Útjában mindenütt a 
legnagyobb szeretet, ragaszkodás és ünneplés 
kisérte. Hétfőn érkezett Dombomba, hol Zalán 
Gyula dr orsz. képviselő vendége volt, ki Szirmay 
Miksa kir. tanfelügyelővel, Sághváry Jenő fő­
szolgabíróval, Mérő Géza pénzügyi titkárral 
együtt másnap délelőtt indult útnak. Első állo­
mása Muravid volt, hol a községi elöljáróság 
ünnepelte. (Kuriózumkép megemlítjük, hogy az 
elöljáróságban ott szerepelt a vármegye egyetlen 
női segédjegvzője Fischer Ernestin kisasszony* 
is.) Ezután Szentmám, Ligetvár következett. Itt 
csatlakozott Hajós Ferenc orsz. képviselő. Dráva- 
egyházon Zakál Lajos dr ügyvéd üdvözölte a 
főispánt, aki mindenütt főként az iskolákat, 
szemlélte meg. — Perlakon már 14 kocsiból 
álló kísérettel robogott be a főispán, kit Imrey 
Ferenc kisszabadkai apátplebános üdvözölt és 
Sághváry főbíró látott vendégül. O.t fogadta 
a különféle hivatalnoki karok üdvözlését is. — 
Délután a Kaszinóban 90 teritékü banketten

Batthyány Pál kerületünk képviselője üdvözölte 
a vendégeket, kik hosszú kocsisorban vonultak 
be a Bár ány szállóba. Itt folyt le a szervez­
kedő gyűlés nem nagyszámú közönség előtt, 
mely — dicséretére legyen mondva — nagyon- 
komolyau s méitőságosan viselkedet s általá­
ban megállapíthatjuk, hogy újabb időben a 
hasonló gyűlések arculata s hangja nem az, ami 
régen volt. A népgyülésen Gr. Károlyi, Gr. 
Széchenyi Aladár, Dr Beck Lajos, Sümegi 
Vilmos beszéltek. A gyűlés részletes lefolyása 
a pesti lapokból is annyira ismeretes, hogy azt 
feleslegesnek tartjuk ismételni. A gyűlés ki­
mondotta a part újjászervezését e megválasz­
totta a járási bizalmi férfiakat. Délben nagy 
bankett volt, melyen számos fel köszöntő hang­
zott el.

Izraelita istentisztelet sorrendje: Hétköznap
reggel 'f-l órakor, este 5 órakor; péntek este 
5 órakor; szombat reggel 3/47 órakor, délelőtt

11 órakor, délután 4 órakor.
A korcsolyázó egylet szanálása. A korcsolya­

tér megállapítására kiküldött bizottság (Dr Ke­
reszt ury József, Dr Briglevits Károly, Dr Ber­
ger Béla és Pásztor Imre) munkáját bevégez­
vén, folyó hó 27-én délután 3 órakor a város­
ház tanácstermében tartja beszámolóját. Erre a 
gyűlésre az érdeklődő közönség figyelmét azzal 
hívjuk fel, hogy minél nagyobb számban jelen­
jen meg, mert a jobb sorsra érdemes egylet 
feltámasztása közérd-k. Vagy talán épen ez 
nem alkalmas nálunk az — agitáiásra?

Lapzártakor. Lapunk zártakor értesülünk
, , .. „ * Kanb-Atrfln t hotrv Dr Balás Béla főispán muraközi útjárólünnepelték a népszerű fo.spán . A banke n érkezett.

Az elmaradhatian ■ °jelen volt a járás színe java. 
köszöntők közül nagy hatást ért el maga Dr 
Balás Béla főispán, Ehrenreich Nándor dékánfalvi 
plébános, dr Zakál Lajos ügyvéd, Harmat 
Nándor körjegyző, Dr Szabó Zsiga jáiásorvos 
8tb. — Délután továbbutazott a főispán s meg­
szemlélte a drávadiósi s felsőpusztafai iskolákat.
_ Másnap: szerdán két autón látogatták meg
a ráckanizsai és drávavásárhelyi iskolákat s 
resztvettek azok felszentelésén. Csütörtökön 
már Csáktornyán nagybanketteo üdvözölték a 
főispánt, ki pénteken A1 sólendvára utazott, hol 
Fuss Nándor képviselő vendége volt. A körút 
eme részéről bővebb értesüléseink még nincsenek.

A Városházáról. A városházán nagyban foly­
nak a költségvetés munkálatai, melyeket a jövő 
hó 6 áu tartandó közgyűlésen fognak előter­
jeszteni. Addig a költségvetés adataiból semrait- 
sem tudunk. Itt említjük meg, hogy Zilahi 
István rendőrkapitány jól megindokolt kérvény­
ben egy rendőrfogalmazói, egy biztosi és négy 
rendőri állás szervezését kéri, mert a tulerői- 
tetett szolgálat mellett a mai személyzettel nem 
tud kellőkép a közbiztonsági követelmények­
nek megfelelni.

Eljegyzés. Brünner Jenő zalalövői kereskedő 
eljegyezte Hamburger Salamon ur neveltleányát 
Weisz Iluskát Csáfordról. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

A 48-as párt szervezkedése. Múlt vasárnap 
délelőtt tartotta meg a vármegyei 48-as párt 
szervezkedő gyűlését Zalaegerszegen, hova Gróí 
Károlyi Mihály pártelnök s több 48-as orsz. 
képviselő is leutazott. A vasúti állomásnál Gr.

Ugyancsak most értesülünk, hogy az utólsó 
esküdtszéki tárgyalás vádlottjait haiáltokozó 
súlyos testisértés miatt elítélték. Kecskés Károly 
6, Tóth Flórián János és Kiglics Antal 5—5 
évi fagy házat kaptak.

Faragó képei. Már jeleztük, hogy I aragó 
Márton festőiskolája nem sikerült. A kevés je­
lentkező mellett nem érdemes a művésznek — 
még ráfizetni. Elég az eddigi kiadása. Legal ább 
annak fedezetére megtehetne annyit a tehetős 
és műbarát közönség, hogy a művész pompás 
képeiből, melyeket most potomáron kénytelen 
elvesztegetni, negyedáron vásárolna valamit. 
A Bárány kávéházhau van kiállítva néhány 
hangulatos képe. Aki olcsón, művészi értékűt 
akar venni — soha vissza nem jövő alkalmat 
szalaszt el. — Oly olcsóság, hogy szinte fáj 
az embernek a művészet ilyen elvesztegetéaét 
látni.

Futball. A Z. K. I. F. csapatának újabb győ­
zelméről számolunk be. Ugyanis vasárnap, folyó 
hó 19-én Zalaszentgróton, az ottani Atlétikai 
Klub csapatával mérkőztek ifjaink, mondhatjuk 
szép sikerrel, amennyiben a mérkőzést 5 : 2 
arányban megnyerték. A mérkőzést szépszámú 
közönség nézte végig, mindvégig fokozott ér­
deklődéssel, amely a mi közönségünknek min­
den esetre követendő például szolgálhatna. Este 
tánccal egybekötött műkedvelő előadás volt, 
melynek műsorából kitűntek Dr Mező Ferenc 
tartalmas szép előadása a sportról, Németh 
Mariska és Morgenstern Ferenc (ének és hegedű) 
duettje, valamint Bognár Puska nagy tehetség­
gel, kedvesen előadott monológja. A győztes
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csapat ma, f. hó ‘26-án Nagykanizsára meg}, j 
hogy az ottani Tornaegyiefc csapatával meije | 
össze erejét. — Ma délután nem mindennapi i 
sporteseményben lesz része a kösönségnek. A j 
munkásgimnáziumi cs pat, mely a legszebb ; 
reményekre jogosító sportszerűséggel foglalkozik 
és gyakorol, a Dunántúl egyik legjobb csapa- ! 
tavai, a Szombathelyi Atlétikai Klubbal méri ^ 
össze erejét. A mérkőzésre felhívjuk a sport- j 
kedvelő közönség figyelmét.

Hirdetmény. Közhírré teszem, hogy ZUa- 
egerszeg r. í. városban a legközelebbi á.laí és 
kirakodó vásár folyó hó 28-án fog megtartatni.

Zalaegerszeg 1913. október 25.
Fülöp, h. polgármester.

A Chanuka Egylet részére Rosenberg Zúg- 
mondné úrnő 10 K-át, Kaiser Eugenia és 
Kaiser Emilné úrnők 20 koronát voltak szíve­
sek adományozni, mely szives adományukért 
hálás köszönetét fejezi ki az Elnökség.

Uj telefon Zalaapáti községben berendezett 
törvényhatósági távbeszélő központ a beltö.'di 
helyközi távbeszélő forgalomba bevonás mellett 
f. hő 21-én megnyílt.

Uj lap. Zalaegerszeg városa újabb jelét adja 
fejlődésének. Uj lap indul meg, melynek plakátjai 
sokat Ígérnek. Mi szívesen üdvözöljük az uj 
kollegát, annyival is inkább, mert a meginduló 
„Zalai Újság“ felelőse Szentgyörgyi Ferenc 
hírlapíró, ki több budapesti lapnál dolgozott, 
tőlünk kelt. szárnyra s reméljük, hogy be is 
fogja váltani a lapjához fűzött reményeket. 
Arra azonban már most megkérjük, hogy lap­
ját ne csütörtökön jelentesse meg, mikor mar 
egy másik lap is megjelenik. A hírszolgálat 
folytonossága is megkívánja ezt.

Zalamegye és a pénzkrizis. Az az általános
nagy közgazdasági pangás a bosszú hónapok 
óta tartó pénzügyi krízis, mely mostanában 
szerte az egész kontinensen évtizedeken át meg­
ingathatatlannak tartott hatalmas vállalatokat 
is megrendített, Zalamegyéhen mindeddig alig 
éreztette hatását másban, mint az üzleti élet 
ellanyhuiásában, anélkül azonban, hogy ez 
vádalutok exisztencióját is érintette volna. Külö­
nösen Zalaegerszeg állja makacsul a vihart, 
ahol ludtunkkal ezidőig csak egyetlen fizetés­
képtelenség esete forgott fenn. Nagykani­
zsán már rosszabbul áll a dolog. Egy éven 
keresztül e város erős lendületű kereskedelmi 
élete is ellen tudott állni az általános pénz­
telenség szülte veszélyeknek, de néhány hét 
óta egyik fizetésképtelenség, sőt csődkérés hire 
a másikat követi a délzalai élénk metropolis­
ból. Salgó Imre nagykanizsai divatáru keres­
kedő ellen annak fizetésképtelensége folytán a 
nagykanizsai törvényszék a minap elrendelte a 
csődöt. A Fiechel Fülöp Fia nagykanizsai 
nyomdász és könyvkereskedő elten is csődöt 
kért egyik hitelezője, egy nagyváradi üzieti- 
könyv-gyár. Annái őszintébb sajnálkozássá! 
vesszük a hirt, hogy a varmegyének ezen egyik 
legrégibb jónevü nyomdai vállalata egétzen kis

összeg miatt ily helyzetbe jutott, mert a cég­
nek mindenkori tulajdonosai állandó vonatko­
zásban állottak az ujságkiadással, melyben 
máig is tevékenykednek. Reméljük azonban, 
hogy a jelentéktelen összegű osődkérésbő! egy­
általán nem lesz csődrendelés. A bécsi hitelezői 
védegylet múlt heti jelentései között olvastuk 
továbbá, hogy a Hirschler és Lustgarten nagy- 
kanizsai rövidáru nagykereskedés fizetésképtelen­
séget jelentett. Rossz időket élünk.

Csáktornya község elöljárósága köz­
hírré teszi, hogy Csáktornyán csütörtökön, 
f. hó 30-án országos pótvásár fog tar­
tatni.

Szdlkay Lajos — újpesti színigazgató. Abban 
a nagy körforgásban, amit a vidéki színigaz­
gatók kerületeik folytonos változtatásával állan­
dóan végeznek, a harmincegy magyar vidéki j 
direktor között talán Szaikay Lajosnak, a | 
nyaranként Zalaegerszeget színészettel ellátó j 
székesfehérvári színigazgatónak volt meg a leg­
kevesebb része. A nagy vándorlási láz azonban ' 
végre Szaikay Lajost is elérte, aki egyfolyiá ; 
ban hét év óta igazgatója a székesfehérvári 
színháznak. Mint velünk közíik ugyanis, az 
»Újpesti Népszínház Részvénytársaság« szín- , 
játszási engedélyét, melyet két évvel ezelőtt a | 
Király színház oly tragikus véget ért Papír 
Sándor kapott meg legelőször, az elmű t hói 
szerdáján Szaikay Lajos székesfehérvári szín­
igazgatónak adta ki öt évi időtartamra. Szaikay 
kiváló művészi és színigazgatói képességeinek 
érdem szerint való elismerését jelenti az újpesti 
színházi vállalat választása, mely szerint számos 
pályázó közül éppen vele kötöttek öt évre szóló 
szerződést. Szaikay direktor az újpestiek hozzá 
fűződő várakozásának úgy igyekszik megfelelni, 
hogy uj vállalkozásához elsőrendű uj társulatot 
szervez és minden törekvése odairányul, hogy 
eddig szerzett értékes tapasztalatai alapján ki­
váló előadásokat tarthasson, a vidéki színészet­
nek pedig egy uj, biztos pozíciót teremtsen. 
Bennünket Szaikay uj vállalkozásának hire már 
csak azért is a legközelebbről érint, mert egé­
szen bizonyos, hogy eddigi színigazgatónk az 
újpesti 8—9 hónapos szezonok után nem jön 
többé Zalaegerszegre társulatával, mely külön­
ben is oly nagy rezsivel fog dolgozni, hogy 
ennek fedezésére Égerszögen még a legrövi­
debbre szabott szezon mellett sem lehetne ki­
látás. Attól azonban korántsem keli aggódni, 
hogy Zalaegerszeg jövő nyárra nem kap szín- 
társulatot, mert ezen a téren is sokkal több 
az eszkimó, mint a fóka. Lehet majd válogatni 
az uj pályázókban.

Mai szamunkban egy zsebmenetrendet kül­
dünk előfizetőinknek, mely praktikus összeállí­
tásában tartalmazza az összes bennünket ér­
deklő vasútvonalakat.

M8GV. Kir. Szab. Osztálysorsjáték. Minden
sorsjáték kezdeténél a főelárusitók a vevőknek 
előzékenységből egy és ugyanazon számú sors­
jegyet tartják fenn s azokat a vevők a további 
játékra rendesen szívesen veszik át.

Németországban, ahol az osztálysorsjáték már 
több mint egy évszázad óta áll fenn, ezen mód­
szer olyannyira el van terjedve, hogy sok család 
élethossziglan egy és ugyanazon számú m.vh- 
jegygyel játszik, sőt a sorsjegy!uiajdouos halá­
lával az örökösök játszanak tovább ugyanazzal 
a sorsjegygyel.

Az osztály sorsjáték sorsjegyeinek nagy nyere­
mény esélyeit tekintve, ezen ejárás határozottan 
helyes is, mert ezáltal nagyobb a valószínűség 
hogy előbb vagy utóbb a sorsjegy a kívánt fő­
nyereményt eléri.

Piaci áraink:
Búza — — — — — 9.40
Rozs — — — — — 7-10
Árpa — — — — — 650
Zab ——— — — 650
Tengeri — — — — — 9.50

50 kilogrammonként.
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Érmelléki
fajtiszta szölooitványokat, úgyszintén

hazai sima gyökeres, valamint a 
világhírű Oelavára gyökeres és sima 
vesszőket jutányos árban szállítják

Tasi József és Társai szőlőültvány- 
ter melók. Bihar lliÓSzeg (K dieses).

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

451 /v. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
302. számú végzése által Zalaegerszeg r. t. 
város elektromos műve végrehajtató javára 
391 korona 96 fillér tőke, ennek 1913 évi 
április hó hó 28-tól járó 5°/0 kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróüag lefoglalt 1600 koronára 
becsült rovátkoló gépből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Zala­
egerszegen leendő eszközlésére 1913-ik év 
október hó 30-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóság ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatoi fug.

Az elárverezendő ingóság vételára az 1881. 
évi LX. t. c. 108. § M>an megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen, 1913. október hó 10-án.
Lukács József, kir. bírósági végrehajtó.

_ _ - — r i i ___Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő különféle

vadászfegyvereket, revolvert, flóbertot
:: és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. •:

M. kir. lőpor elárnsítás!! Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek. M. kir. lőpor elarusítas!:

j D. Horváth Imre fegyvermüves. $Elvállalom fegyverek szakszerű javítását,
I* barnitását es a fegyverek tisztántartását»4.
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NYÍLT-TÉR.
Értesítés.

Székesfehérvárott a tulajdonomat képező 
Magyar Király“ szállodát, vendéglőt és 

kávéházat november Ló 1-én régi tulaj­
donosától átveszem, azt saját felügyeletem­
mel tovább vezetem. Amidőn ezt a u. é. 
közönséggel van szerencsém tudatni, egy­
ben jelentem, hogy a teljes berendezést 
modernül átalakítottam, a szállodát összes 
helyiségeivel együtt november 15-én a 
nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsá­
tom, a jövő tavasszal pedig még hatal­
masabb átalakításokat fogok eszközölni.

Sok éven keresztül a fővárosban első­
rendű vendéglőm vezetése körül szerzett 
tapasztalataimmal és üzleti tevékenység­
gel óhajtom a nagyérdemű közönség, mélyen 
tisztelt vendégeimnek megelégedését magam­
nak biztosítani.

Szállodám, éttermem és kávé házam veze­
tésére nagy gondot fordítok.

Tisztelettel
ij

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«
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Kaszás Lajos
gzáiiodas es vöDdéglos.

Unger üntal
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEG.
<*> «•* &V «$>> <®> MD <tei> <9P »D <@» '■&» m <<E*> <<»> '•»>«&> «e.» *•>’ <«’ <&> <® <•» ^ ^

Zalavármegye községi és körjegyzői 
nyomtatványraktára,

Saját könyvkötészet!
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?:yázat 11
r0g5T 80.0C0 pár cipő!

4 pár cipő 9 Korona.
Több nptry gyár fizetési zavarai miatt nagy­

mennyiségű cipőnek az előállítási áron alul y-1 ■ • 
eladására kaptam megbízást. Ennek folytan eiadok 
2 pár női és 2 pár férfi fűzős cipőt vízmentes, 
szegeit talppal, barna vagy fekete színben, a leg- 
újabb, elegáns fazonnal összesen 9 koronáért l^ieg 
a szám beküldése. Szétküldés utánvéttel.

S. Á Leser Krakau (Österr.)
Josefsnasse 10. L. 7491

Kicserélés megengedve, esetleg a pénz vissza.

Sirolin
’Koche

ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedés* ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvétykórja ellen.

ÄspAoA) ourrtfn* gyógy SÍ ■ tqy Qvog 6*3 « koronartárban

Felelős szerkesztő: Czebe László. 
Társszerkesztő: Gürtler István

m
iW

Pacocreoíin-PEARSON
különleges angol anyagból előállítva, az orvosi tudomány 

által mint erőshatásu fertőtlenítőszer
mindenütt elismerve,

a jelenkor íegiegbizhalébb fertőtlenítője.
Szagositott anyagok használata fertőtlenítésnél hatály­

talan.
Kérdezzük az orvost!

i
Or* KeudörSer vezéríörzsorvos

a CREOLIM-PEARSON felől igy nyilatkozik:
„Ez egy nenneigazdasági termék“

ti

Mindenütt kapható: "16«
Ódvakodjunk értéktelen utánzatoktól é*kérjük

kifejezetten

PACOUN-
PEARSON-t

csakis ilyen <51- 
“i| mozott dobozokban.

Csak Pearson-féie készítményt használjunk:
pacoTTn medol creolin

1 kg K V50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f. 1 kg K 2-40
Mindenütt kitüntetve!

Utóbbi kitüntetések: Arany érem és tiszteletdij Turin- 
ban, Drezdában, Brüssel, Rio de Janeiroban.

mraktár : Hubinszky Adolf cegne Zaiaegerszer

mmmmmmmwmmmm
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Mgy K.r Hzab*' 0ÄÄ’ aíkTffifaSSrt

ténnek Ja^2ae, te,tm!engtí*e'k a Magy. Kir. Szab. Osztalysorsjaték valamennyi árus,torna! kaphatok.

Budapest. 1913 évi október hó 26-án. Magy. Kir Szab. Osztáiysorsjáték igazgatósága.
* Toínay. Mazay.
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544/v. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1.881. évi 

LX. t. c. 102 §-•> ér e!tűében e.-. one: közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi k.r. járásbíróság 
1913. V. II. 323. számú végzése áU?J őz*-. 
Borsos Jánoené végrehajtató javára 40 Korona 
91 fillér toké, úgy járulékai ereiéig eire: ti -:t 
kielégítési végr hsjtá ■ halmával biróilag A: ü - - 
foglalt 660 kor- r becsült szarvasmarhák­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján
leendő e tása eivrnd itetvei.,

női­ es gy hó 29- ’k nap­
órája határidőül kitűzőnk

r,
» v-.-

1 olcsó

fsam
S/vit

í .-•«?

Külföldi modellek!

«

r/k .x:

Ár tési

te!
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' X f MS A miketai római kath. iskolaszék it--------- _ -
|j céljából nyilvános árlejtést illetve versenytárgyalást hirdet

jí| A tervrajz és költségvetés megtekinthetkető vagy a novai 
É plébánia hivatalban, vagy pedig a miketai iskolaszéknél.
|| Bővebb felvilágosítást az érdeklődők október 29-től

P, kezdve szerezhetnek a novai plébánia hivatalban.
A nyilvános árlejtés november 6-án délelőtt 10 órakor 

§<) lesz megtartva Mikefán.
H Bánatpénzül a feltételesen jóváhagyott költségvetés 10
§ százaléka teendő le a nyilvános versenytárgyalás előtt.

Nova, 1913 október hó 23-án.

Hajszányi Adolf esperes-plebános, isk. elnök.

— ennek a
helyszínén, vagyis Rós-ászegen hvmdŐ eszköz­
lésére 19 i 3-ik év október 
jának délelőtt 10
és ahhoz a venni p á- dékozók trnn-: oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóság ezen árverésen az. 1881. é\ í LX. 
t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet igérőuek 
becsároo ami is adatni fog.

Az elárverezendő ingóság vételára az 18rti. 
évi LX. í. c 108. §-áhu.i megállapított fe> 
tét -.vK szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen, 1913. ostóber hó 12-ón.
Nagy Sándor, kir. bírósági végrehajtó.
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522/v. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. *-vi 

LX. te. 102. í§-a értelmében ezennel közhírré 
tes> I, hogy o zalaegerszegi kir. járásbíróság 
1913 V. 1- 223. számú végzése által itj.
Czií/ánv József ép neje végrehajtató javára .102 
korona 10 fillér tőke, ennek 1913 évi április 
hó 17-től járó 5°/0 kamatj , úgy járulékai 
jéii elrendelt kielégítési v ..a : sj ■■ 
biróilag lefoglalt 826 koronára becsüst gabona, 
széné, borjú, rosta, szalma és épüietfábói a;o 
ingóságok nyilvános árverés utján - se add 
adatáén elrendeitetv n — ennek a helyszínén, 
vagvis Söjtoron leendő eszközlésére 1913 ev 
november hó 14 ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kit űzetik és ahhoz a venni szánd 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen • •< 
1881. évi LX. te. 107. § a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsárou alul is eladatni 
fognak.

Az t ’árverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Z ilaevNii’sz g, 1918 október hó 23 áu.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

13SÜ8!

ÍJÖHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárvkban és illatszertárakban.

fje tessék elfogadni Ne tessék elfogadni
Kölnivíz -szappant, kölnivizet ét, pouderl, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor után­
zóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és 
utánzott kölnivizet, kölnivíz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna

az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete :

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII. kér., Szigetvári-utca 16. szám.
Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.
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-V-H Honi gyártmány! w Honi gyártmány! ^
Í3 Legolcsóbb beszerzési forrás. Äianüfatott 1886. Legolcsóbb beszerzési forrás. |h
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Arany éremmel kitüntetve.
^ , rp-

RpI- es külföldi nyersanyagból. villamos fűrész és csiszológépekkel, magyar munkásév a-:at rve.-zitett 
-^1 —----- — -------------—— ---------- -------- ---------- --------- *--------------------------------- ------ ------- —------------------------ £&-

40
-40-íi|
-4-a
40

w
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wm

.13 , . ífT?
4t% készít építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, úti kereszteket, mauzóleumokat, családi siruoPoka- J”-
40 —-------------------------------------- ---------------------- ----------------------------------- ------------------ " " Fe­

szegei y eket vasrácsozattal vagy antiéikül sfb. stb. a legmesszebbmenő jótállás mellett. %&-

-40

------------------- —-------- ----------------------------------- -------------------- -------- ~ _ ^x.
A mól ven tisztelt gyászoló közönséget bátor vagyok még ama fontos tényre feáhivm, bogy a
:_____----------- --------------------------------- ------------------------------------------------:----------------- ---------------------------------------- - “

.CONCORDIA“ dísztemetkezési vállalat gf
-40 ja tulajdonomat képezi, amelyet a legmodernebb felszereléssel láttam el. — Raktáron 4 g

Wdíszesebb fa- és érckoporsókat, koszorúk, szalagok, temetkezési ‘ouöcK a legjutaov--------
■ - '?* ~----- ----------—---------- ------- ——   ——----- *—  — --------- *------ - ' ~

“ifi pav^/erüés disztemetkezéseket, hullaszállítások. u átszállításokat helyben és vidékre mérsékelt. aIÍaz;1á
^' ' ~ ~':_______________________ ____—------- ---------- —■— ------------ --------- —

A mélyen t:-zielt gyászoló közön svg
1 » ^

szives pártfogasat kérve, inafauOi*. • " ö ‘‘ ' ~ *1 f,\ a a.--- -—------- ------- ;-----------— F t I>
szobrász, kőfaragó-mester és temetkezési 
vállalkozó Zalaegerszeg, Kossuth-utca 50.

BT Telefon 67. T*1 A magyar királyi dandárparancsnckság átellenesen. .eseten .

X Xl.lv.LaL XXX /vÍa a&a v^x-, öáko <xix> o4o cáx> <y*x> o4x> c4x>ffffffffffffffrt t*.
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ÓH JAJ ! köhögés, rekedtség
és viny‘tí’'ésodás t: >lv. 
gyors és biztos hatásúak

EGGER ~ i_ELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják es kitűnő ízűek.

Doboza 1 88 2 K.
Próbadoboz 50 fillér.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
... ... H Fő- és pzétküidéei raktár: Dv. EGGER LEO

köhögés. és EGGER I. Budapest, VI., R^vai-u. 12.

Kapható Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, Hrabovszky hezsö, 
Kasztér Ödön : Sümegen: Kossá Gusztáv ; Zalaszentgióion .

szertárában.
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Egger mellpasztilla csak­
hamar meggyógyított.

Kaszter Sándor, J)r. 
Botfa Péter gyógy-

A Budapesti Asztalos Ipartest ület 
------ védnöKsége alatt álló —

BÚTORCSARNOK
= SZÖVETKEZET
mint az Országos Központi Hitel szövet­
kezet tagja Budapest, V III. József-körűi 
28. sz. (Bérkocsis-utca sarkán), Buda­
pest. VIII. kerület Üllő-ut, 18. állandó
iakásberendazási kiállítása

nvitva reggel 8 órától este 6 óráig. 
Belépti dij nincs.

Kitüntetve Párisban 1900. ezüst éremmel.

Aki jó és tartós Aki jó és tartós

.s
1 03

botort
óhajt beszerezni, az forduljon bizalommal

Keszli Ferenc mű asztalos mesterhez
Csány-utca 41. szám alá, ahol a legújabb stílben 
készült bútorok készen kaphatók. — Tessék szemé­

lyesen meggyőződni róla.

Kitüntetve Sopron 1904. arany éremmel.

Kriegner-féle Akácia-krém
rendkívül finom, kedve- illatú arckenőcs, mely 
az arcot üdíti, rri-siu. szépíti és fiatalítja. Pár 
nap alatt v«távoíít - eplő:, m-íjfoitot. Kiaimit » 
a ráncokat, redÖket, ára 2 K. Ebhez ajánlatos a

Kriegner-féle Akácia-pnder
fehér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 Korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós, ra 1 korona 

a gyógyszertárakban.
Postán küldi Kriegner-gy ógyszertár,

Budapest, Kálvin-tér

Mi az élet örömnek ellensége?
című könyvecskét kívánatra ingyen küldi
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0 Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna El 

H és világos söröket hordókban és eredeti töltésű SS
H ** §3

palackokban állandóan raktáron tart U

* * • * *_*_* * * » ♦ A t t. .♦

Vav srer; re Am n -.!.r "érdon.ü közön­
ség h. tudomásári adn;, hogy WEISZ 
EDE-fele házh. a — a vármegyeház
áteilf'r.éf: !t vo irodah: !v -egemben

0 FŰ R ST SÁNDOR
B Zalaegerszegen, Rákóczi-iitca 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben, g
El ^5
^■aH2gt3aagaBHBa5gaaBHaaaaaag

i

tűzifára, különféle koszenre, 
kokszra, fr szénre és mű­

trágyára
i*megrendelések’ ír veszek. — Tövek- # 

vésem az, hogy a t. közönséget pun to- T 
san kiszoiga'ljám. *5*

kiváló tiszteleti i *

Weinberger H. és Fia. "i*
•f
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„KEIL-LAKK“-mü jobb máz nincsen 
Aszónv ír ndja : ez a Kincs* m 1 
A padló úgy fénylik tőié 
Nem íg ü»-i s-' k máz he; öle;
Kevés mű. ka, semmi kin,
Barna, vag\ porszürke szín,
Figyelmed es a1-: arra legyen,
Hogy az no. dig „ KEIL L A EK“ legyen !
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oiy í•• ér iesz. mint a márvány,

j Dunántúli Mész- és Tégla- 6

gyarak rsszvén -társasága
Központi irodája: Sümeg (Zaia m.) 
Telefon interurban Sünisg 6. szám.

Levél- és sürgönyeim: Mészgyárak Sümeg (Zala- 
megye.) Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gál, Ajka. 

Ugod es Városlödön.
Legjutánvosabb beszerzési forrás a legkiválóbb minő­

ségű oltatlan faímészben és mészhydrátban

Gyors és pontos szállítás bármely mennyiségben és 
bármely állomásra. Kérjük snját érdekéoen szük­
ségletének fedezése előtt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül.

Ha íeh r „ KEIL L AKI- ot v ••• >;ü >k 
S vele mind -!;" jó! beié*’fmk,
Kon vb a but or, -óztál, szók,
I T vr o KÉl L L A K K “ i’.zur'-'é , 
Kerti bútort íessuna zóiurc,
G yerme.ke kr b; örö mére.
„ KEIL LA KK“-hő’ v-n minden ?zi?: 
Kék, piros, zöid-ro>;m:-r'U.
Szóval: ház vagy ny-"ri:"k,
Mindig legyen o*t „K EIL-L A 'v K~ !

Mindenkor kaphatók Gyarmati Vilmos cégnél, Zalaegerszeg.
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Raktáron tart : mindenféle márvány, gránit, labrador, 
szienit, kabro, stb. sírköveket és utszéii kereszteket.

Elvállalja;
családi sírboltok,

mauzóleumok,
úti keresztek,

szent szobrok,
oltárok felállítását

és felvállal építkezési munkálatokat mindennemű javítá­
sokat jótállás mellett. :: Kiváló tisztelettel

ivSIPOSS DEZSŐ Válíalkozó, üzlettulajdonos.
yfex* x«9Hk. — IÜ
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